

要 闻 简 报

●中国-委内瑞拉高级混合委员会第十二次会议22日在北京举行。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽和委内瑞拉总统马杜罗出席会议并致辞

●为使社会各界和广大网友进一步了解中央纪委监察部受理信访举报范围、处理信访举报工作程序以及举报人权利义务等，中央纪委监察部网站22日发布了相关信息

●经中国和澳大利亚两国防务部门磋商，中国军事文化交流代表团将于23日出访澳大利亚，举办中澳军事文化友谊周活动

●《2013中国绿色发展指数报告》日前在京发布，在100个测评城市中，海口、深圳等位居前列

●巴基斯坦西北部城市白沙瓦一教堂22日上午遭自杀式连环爆炸袭击，已造成至少56人死亡、120人受伤 (据新华社)

国内时讯

“天兔”逼近香港 天文台改发三号强风信号

新华社香港9月21日电 (记者赵菁菁) 香港天文台21日23时40分发出最新热带气旋警告三号强风信号，预料香港平均风速每小时41-62公里，台风“天兔”可能会对香港构成严重威胁。

凌晨左右，强台风“天兔”集结在香港东南偏东约530公里，即在北纬21.3度、东经119.2度附近，预料向西北偏西移动，时速约18公里，横过南海东北部，移向珠江口一带。按照现时预测路径，“天兔”会在22日至23日接近珠江口一带。

香港高地已开始吹强风，而普遍风力也将会逐渐增强。在过去1小时，大老山录得最高持续风速为每小时48公里，最高阵风为每小时58公里。

在天文大潮影响下，“天兔”引起的风暴潮有可能在22日晚导致低洼地区水浸，天文台提醒市民提高警觉，尽早作好防风防水浸准备。

据预计，香港22日渐转密云及有狂风暴雨，稍后雨势颇大。吹清劲至强风程度西北风，风势逐渐增强，海面有大浪及涌浪。23日风浪仍然颇大及有狂风大骤雨，随后一两日风势逐渐缓和。

“天兔”的逐渐逼近使得香港海空交通受到影响，包括港龙、国泰、香港航空在内的多家航空公司将取消22日傍晚所有离开及抵港的航班。有渡轮公司维持有限度服务，多个货柜码头21日晚上起停止所有交收。

伪造变造买卖检验检疫证书 质检总局公布14家违规企业名单

新华社北京9月22日电 (记者陈伟伟) 为进一步引导企业树立守信便利、失信惩戒的理念，加强对失信企业的监督管理，质检总局22日公布了第二批伪造、变造、买卖检验检疫证书(包括原产地证书)企业。

据国家质检总局有关负责人介绍，质检总局已将这些企业列入严重违法失信企业名单，对其违法行为按照相关规定进行处罚并加强监管。

国家质检总局曾在去年通报过莒南县振华工艺包装厂等一批伪造、变造、买卖检验检疫证书的企业名单。

佛山市顺德区海成国际货运代理有限公司、深圳市金艺峰家具有限公司、深圳荣兴饰品有限公司、义乌市明宇进出口有限公司、义乌市赛贝亚有限公司、义乌市冠冠进出口有限公司。

上海买道电子商务有限公司、大连君洋国际物流有限公司、金华豪庭家具有限公司、安徽省天艺工艺品有限公司、闽侯县兴诚工艺品有限公司、青岛琪琴水产食品有限公司、宁波合羽国际贸易有限公司、厦门桦南贸易有限公司。

卖火车票不开发票不要身份证 沈阳关停一批违规代售点

新华社沈阳9月22日专电 (记者徐扬) 记者22日从沈铁警方了解到，中秋小长假期间，铁路警方针对铁路车票供求矛盾相对紧张的情况，继续加大打击倒票和整治车票代售点力度，关停违规车票代售点9个，抓获票贩子7人。

19日中秋节当天10时许，沈铁公安机关打击倒票小分队民警在沈阳沈河区文艺路附近的一家车票代售点检查时，发现该代售点员工王某向旅客孙某出售G8001次车票时收取5元手续费却不给开具发票，违反车票代售管理规定，当即勒令该代售点停业整顿。

20日9时许，另一组打击倒票小分队在沈河区小南街一家车票代售点检查时，发现该代售点员工汪某在旅客没有出示身份证件的情况下，违规将1张沈阳北至齐齐哈尔的2667次卧铺车票出售给旅客吕某，代售点被关停整顿。

据铁路部门预测，今年黄金周铁路客票供需矛盾依然突出，不法倒票人员趁两节寻机活动也成为必然。为此，沈铁警方在两节期间加大警力投入，组建了行动队，严密监控车站、周边，特别是售票、取票场所，最大限度挤压票贩子活动空间，净化旅客节日期间出行环境。同时，铁路警方承诺，因提供举报线索而侦破倒票案件的有功人员，将得到不同程度的奖励。

延伸阅读

保安给大学生辅导英语

50岁的赵福顺在黑龙江工程学院文管楼做保安。可别小看他，虽然没念过大学，也没有参加过任何正式的考试，但他一直在工作之余学习英语，英文水平更是得到了学校英文系的专业认证。他能用英语演讲，还能辅导大学生备考英语四、六级。

博士生智斗骗子反“赚”300元 律师称不构成诈骗

骗子行骗未成反倒把自己的钱“折”了进去。博士生张冰祥智斗骗子，上演了一出反骗“计中计”，律师称张冰祥此举不构成诈骗。

母亲为女儿奔丧错过登机 飞机起飞前为其返航

9月15日，陈静正在杭州出差，突然接到消息称她家中的女儿和婆婆出了车祸，女儿命殒当场。心急如焚的她急于从杭州赶回长沙，但等到她赶到机场时，已经错过了最后一班从杭州直飞长沙的班机。绝望无助之际，机场叫回了已经准备起飞的班机，载上陈静，让她第一时间赶回了长沙。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

坚持法治反腐，建设廉洁政治

人民日报评论员

法理昭彰，有腐必惩。9月22日，济南市中级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。综观整个薄熙来案，从立案侦查、审查起诉、提起公诉到开庭审理，再到法院宣判，整个过程以事实为根据，以法律为准绳，彰显了法治精神和司法正义，表明了我们党和国家依法惩治腐败的坚决态度和坚定决心。

用法治思维和法治方式反对腐败，是我们党坚持倡导的反腐思路。薄熙来案的查处过程，始终都贯穿着依法反腐的基本理念。无论是依纪依法的查处过程，还是对案件的依法指定管辖；无论是控辩双方充分质证、法院公开透明审理，还是依法作出一审判决，都始终运行在法治的轨道上，始终以法治精神为依归。正因如此，对薄熙来案的依法查处，得到广大干部群众的支持拥护。

这同时也有力表明，坚持依法反腐，既体现一种政治文明，也凝聚着普遍的社会共识。律已廉为首，治国法为先。坚定不移惩治腐败，是我们党有力量的表现，也是全党同志和广大群众的共同愿望。对薄熙来案的坚决依法惩处充分表明，党纪国法面前没有例外，不管涉及到谁，都要一查到底，都要依法严惩。实践证明，反腐败越坚决，坚持“老虎”“苍蝇”一起打，就越能

发挥震慑力。当前，腐败现象依然多发，滋生腐败的土壤依然存在，反腐败斗争的形势依然严峻复杂，只有始终保持惩治腐败高压态势，坚持依纪依法严惩腐败，才能正党风、顺民意，才能聚民心、得民心。

党的十八大提出建设廉洁政治的重要任务，要求做到干部清正、政府清廉、政治清明。全党同志尤其是各级领导干部务必牢记，任何人都没有法律之外的绝

对权力，任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督；务必坚定理想信念，强化宗旨意识，时刻警醒拒腐防变，带头遵纪守法，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力；务必坚持廉洁自律，把反腐倡廉当作政治必修课来认真对待，守住做人、处事、用权、交友的底线，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。(新华社北京9月22日电)

薄熙来一审被判处无期徒刑

新华社济南9月22日电 (记者霍小光、杨维汉) 山东省济南市中级人民法院22日对中共中央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案作出一审判决，认定薄熙来犯受贿罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；犯贪污罪，判处有期徒刑15年，并处没收个人财产人民币100万元；犯滥用职权罪，判处有期徒刑7年；数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

济南市中级人民法院经审理查明：薄熙来在担任中共大连市委书记期间，安排时任大连市城乡规划局局长的王正刚具体负责大连市人民政府承担的一项上级单位涉密场所改造工程。

2002年3月工程完工后，该上级单位通知王正刚，决定向大连市人民政府拨款人民币500万元。王正刚遂就该项款如何处理已向时任辽宁省人民政府省长的薄熙来请示，并提议将该款留给薄熙来补贴家用。薄熙来同意，安排王正刚与薄谷开来商议转账事宜。后该款被转入薄谷开来指定的账户，由他人代为保管。

——滥用职权罪。2011年11月13日，薄谷开来及张晓军在重庆市南山丽景度假酒店投毒杀害英国公民尼尔·伍德。同月15日，尼尔·伍德被发现死亡。负责侦办该案(以下称“11·15”案件)的时任重庆市公安局副局长的郭维国等人为包庇薄谷开来，徇私枉法，使该案未被依法侦破。2012年1月28日，时任重庆市人民政府副市长兼重庆市公安局党委书记、局长的王立军将薄谷开来涉嫌杀人一事告知时任中共中央政治局委员兼重庆市委书记的薄熙来。后薄熙来斥责王立军诬陷薄谷开来并打王立军耳光，将杯子摔碎在地上；根据薄谷开来的要求，安排时任中共重庆市委副秘书长王智、王鹏飞进行调查，还要求重庆市公安局对王鹏飞进行审查，

提议和批准取消时任渝北区副区长的王鹏飞继续作为该职务候选人的提名；违反组织程序，主持召开中共重庆市委常委会，免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务，以此阻碍对“11·15”案件的复查。2月6日王立军叛逃至美国驻成都总领事馆后，薄熙来纵容薄谷开来参与研究王立军叛逃事件应对措施，同意薄谷开来提出的由医院出具诊断证明以表明王立军系因患精神疾病而叛逃的意见；批准重庆市有关部门对外发布了王立军接受“休假式治疗”的虚假信息。薄熙来的上述行为，是导致“11·15”案件不能依法及时查处和王立军叛逃事件发生的重要原因，并造成特别恶劣的社会影响，致使国家和人民利益遭受重大损失。

济南市中级人民法院认为，薄熙来身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为已构成受贿罪；身为国家工作人员，利用职务便利，

提议和批准取消时任渝北区副区长的王鹏飞继续作为该职务候选人的提名；违反组织程序，主持召开中共重庆市委常委会，免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务，以此阻碍对“11·15”案件的复查。2月6日王立军叛逃至美国驻成都总领事馆后，薄熙来纵容薄谷开来参与研究王立军叛逃事件应对措施，同意薄谷开来提出的由医院出具诊断证明以表明王立军系因患精神疾病而叛逃的意见；批准重庆市有关部门对外发布了王立军接受“休假式治疗”的虚假信息。薄熙来的上述行为，是导致“11·15”案件不能依法及时查处和王立军叛逃事件发生的重要原因，并造成特别恶劣的社会影响，致使国家和人民利益遭受重大损失。

济南市中级人民法院认为，薄熙来身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为已构成受贿罪；身为国家工作人员，利用职务便利，

伙同他人侵吞公款，其行为已构成贪污罪；身为国家机关工作人员，滥用职权，致使国家和人民利益遭受重大损失，其行为已构成滥用职权罪，情节特别严重。公诉机关指控薄熙来受贿人民币2044万余元、贪污人民币500万元及滥用职权的犯罪事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。

关于薄熙来及其辩护人提出薄熙来不构成受贿、贪污、滥用职权罪的辩解和辩护意见，经法庭调查，起诉指控薄熙来受贿、贪污、滥用职权的事实，分别有唐肖林、徐明、薄谷开来、王正刚、王立军等多名证人的证言及相关物证照片、书证、电子数据等证据证实，薄熙来亦曾供认其中部分事实，且其有罪供述与上述证据相互印证，足以认定，薄熙来及其辩护人的相关辩解和辩护意见没有事实和法律依据，不能成立。但起诉指控薄熙来认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明支付的机票费用中，计人民币134万余元因证据不足，不予认定。薄熙来受贿、贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴。根据薄熙来犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，济南市中级人民法院依法作出上述判决。

图说天下



“世界无车日”倡导低碳出行

9月22日，参加活动的车友在宁夏回族自治区银川市悦海湾商务区准备出发。

当日是“世界无车日”，银川市自行车协会举行“低碳出行迎接无车日”活动，60多名车友骑行40公里向市民宣传绿色出行，倡导市民少开一天车。

王鹏 摄 (新华社发)



9月22日，广西壮族自治区柳州市推出公共自行车租赁服务系统，首期投放自行车1000辆到柳州市区的47个租赁点，预计国庆节前可正式投入运营。图为公共自行车整齐摆放在柳州街头公共自行车租赁装置上。(新华社发)



9月22日，是“世界无车日”和“中国城市无车日”，浙江省宁波市首批32个网点的800辆公共自行车正式启用，方便市民绿色低碳出行。图为人们在宁波街头租用公共自行车。张培坚 摄 (新华社发)

国际时讯

埃及希望与中国加强文物保护合作

据新华社开罗9月22日专电 (记者郑一晗) 埃及文物部部长穆罕默德·易卜拉欣日前在接受新华社记者采访时说，埃及近期局势的动荡不会动摇政府加强文物保护和复兴旅游业的决心。埃及希望与中国在文物保护、博物馆建设以及增强在国际组织中话语权等方面加强合作。

易卜拉欣说，希望中国和埃及在相关国际组织框架下加强合作，携手增强话语权。中国和埃及同为联合国教科文组织1970年公约的缔约国，该条约旨在打击文化财产贩运和追索流失文物。易卜拉欣欢迎中国以捐助或贷款等形式参与埃及博物馆的建设，为埃及发展文物事业提供帮助。

网络用户女少男多 全球相差2亿人

据新华社联合国9月21日电 (记者倪红梅) 联合国宽带数字发展委员会21日发布报告说，宽带上网存在“重大而普遍”的性别差异，全球上网的女性人数比男性少2亿人。

报告说，全球28亿互联网用户中，15亿为男性，13亿为女性。在经济合作与发展组织成员国当中，互联网用户性别差异相对较小；在发展中国家中该差异相对较大，例如在撒哈拉以南的非洲地区，女性上网人数只有男性的一半。

报告说，如果不采取措施，3年后全球互联网用户的性别差异人数可能会扩大到3.5亿。

德国大选投票开始

新华社柏林9月22日电 (记者商婧) 德国联邦议院选举投票当地时间22日8时正式开始。

德国全国共有34个党派、4000余名候选人参与本次选举。德国政坛5个主要政党，即联盟党(由基民盟和基社盟组成)、社民党、自民党、绿党和左翼党竞争激烈。选前民调显示，目前执政党派和在野党派两大阵营支持率非常接近。

此次大选投票德国共分299个选区，设8万个现场投票站和1万个投票信箱，约6180万人拥有投票权。

大选投票将于当地时间22日18时结束。德国电视台会在当天傍晚逐步公布选举预测结果。

肯尼亚袭击事件已致59人死亡

一名中国公民遇难

新华社内罗毕9月22日电 (记者陈莹莹、吕天然) 中国驻肯尼亚大使馆22日证实，截至当地时间10时，已有一名中国公民在内罗毕一家购物中心的袭击事件中遇难。

使馆当天发布消息说，死者为一名女性，38岁。其在事件中受伤，目前正在医院接受治疗，伤势稳定。

中国驻肯尼亚使馆已探视和慰问受伤人员和遇难者家属，并将积极提供必要协助。

一伙武装人员21日上午闯入内罗毕的

韦斯特盖特购物中心，向人群开枪并投掷手榴弹，导致重大人员伤亡。随后，武装人员又闻讯赶来的肯尼亚军警交火。

目前，袭击事件已造成至少59人死亡、200余人受伤，肯尼亚军警与武装人员仍在对峙，不排除还会出现新的人员伤亡。使馆方面表示将密切关注事态发展，及时向有需要的中国公民提供帮助。

中国驻肯尼亚使馆再次提醒在肯中国公民高度重视人身安全，切实加强安全防范，近期尽量避免前往人流密集场所。



9月21日，在肯尼亚首都内罗毕，一名人质从遭到袭击的韦斯特盖特购物中心逃出。乔治 摄 (新华社发)